

bb 52. /a kubai nagykövet ...folyt./um

a fogadáson részt vett németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, karakas lászló munkügyi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, bacsoni jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, marjai józsef külügyminiszter-helyettes, kárpáti ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-helyettes, lőrincz tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

ább 53. időjárásjelentés

um la

1973. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. július 26-án, csütörtökön este:

hűvös marad az idő

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, elszórtan záporral, zivattal, mérsékelt, időnként élénk, a zivatarok alkalmával átmenetileg megerősödő északnyugati szél. hűvös marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-25 fok között. /mti/

bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig:

um la

1973. július 26.

- 51. liszt ferenc emléktáblájának megkoszorúzása
- 52. kubai fogadás
- 53. időjárásjelentés
- 54. hírjegyzék

- 36 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

21.02/um

MA
21

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 339-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 27.

bb 1. magyarország az ensz-ben

1 tf/gk um hi hgy

1973. július 27.

mint már jelentettük: hivatalos látogatást tesz magyarországon kurt waldheim. a világszervezet osztrák nemzetiségű főtitkára szombaton érkezik budapestre.

x x x

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

hazánkat, a magyar népköztársaságot 1955. december 8-án vették fel az egyesült nemzetek szervezetébe. eredménye volt ez az akkori hidegháborús légkör feloldódásának, amelynek következtében a szovjetunióknak az egyesült államokkal kedvező megegyezés elérésére nyílt lehetősége több függőben lévő tagfelvételi kérelem, köztük a magyar tagfelvételi kérelem ügyében.

az ensz-en belüli diplomáciai tevékenységünk és helyzetünk

alakulásának első - rendkívül nehéz és bonyolult - szakasza 1956-tól 1962-ig tartott. az ellenforradalom leverése után az egyesült államok az ensz-ben nyílt, széles körű hidegháborús akció-sorozatot indított hazánk ellen az ugynevezett magyar kérdés napi-rendre tűzésével és következetes napirenden tartásával, s mandátum-munk ügyében több ülészak nem hozott döntést. ebben az időszakban fő célunk volt, hogy megvédjük az ensz-en belüli pozíciónkat és olyan kedvezőbb körülményeket teremtsünk, amelyek biztosítják hazánk nemzetközi szerepének növekedését. erőfeszítésünket, amelyet hatékonyabbá tett a szocialista országok következetes és osztatlan támogatása, siker koronázta, amikor a „magyar kérdés” lekerült az ensz-közgyűlés napirendjéről.
/folyt.köv./

- 1 -

MA

bb 1. /magyarország ...1.folyt./um

a következő szakaszban végzett diplomáciai tevékenységünk fő célja a korábbi hátrányos helyzetünk teljes felszámolása, a többi tagországhoz való felzárkózás volt. ekkor elsősorban arra törekedtünk, hogy teljes értékűen bekapcsolódjunk a világszervezet vérkeringésébe. ebben a folyamatban igyekeztünk felmérni azokat a politikai lehetőségeket, elsajátítani és alkalmazni azokat a sokoldalú diplomáciai ismereteket, az ENSZ-szel kapcsolatos szakmai és egyéb tapasztalatokat, amelyek lehetőséget biztosítottak - és egyben alapvetően szükségesek voltak - ahhoz, hogy hazánk tényleges helyzetének, nemzetközi súlyának megfelelően hathatósan tudjon hozzájárulni a szocialista közösség és a magyar népköztársaság külpolitikai, diplomáciai érdekeinek szolgálatához, az ENSZ alapokmányában lefektetett olyan célkitűzések megvalósításához, mint például a nemzetközi béke és biztonság fenntartása, a népek közötti együttműködés fejlesztése. ebben az időszakban választották be hazánkat alapító tagként a délafrikai köztársaság apartheid politikájával foglalkozó ENSZ-különbizottságba és ekkor nyertük el a közgyűlés politikai /1. számú/ bizottságának előadói, alelnöki, majd elnöki és a közgyűlés alelnöki tisztségét.

a magyar delegáció

már ebben az időszakban kezdeményezőleg lépett fel olyan nagy jelentőségű kérdésekben, mint a leszerelési témakör. 1966-ban kezdeményeztük, hogy az ENSZ közgyűlése önálló napirendi pontként foglalkozzék a vegyi és bakteriológiai fegyverek gyártásának és tárolásának betiltásával.

az utóbbi években ENSZ-tevékenységünkre a sokoldalú diplomácia kibontakoztatása jellemző. 1967-ben kétéves /1968-1969-es/ időszakra megválasztották hazánkat a biztonsági tanács nem állandó tagjává. az ENSZ-közgyűlés 25. ülésén magyarországot hároméves időtartamra az ENSZ gazdasági és szociális tanácsa tagjává választották, ahol alelnöki, majd elnöki tisztséget töltöttünk be. 1969-től hazánk tagja a genfi leszerelési bizottságnak. emellett Magyarország tagja számos egyéb ENSZ-bizottságnak is.

a biztonsági tanács fórumát felhasználtuk kormányunk külpolitikai állásfoglalásának ismertetésére, a szocialista közösség nemzetközi érdekeinek következetes képviselésére, az ENSZ-en belüli antiimperialista irányzat erősítésére és nem utolsósorban hazánk nemzetközi kapcsolatainak erősítésére.
/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. /magyarország ...2.folyt./um

tagságunkat igyekeztünk felhasználni arra, hogy elősegítsük a fontos nemzetközi kérdések megoldását. felszólalásainban a közös szocialista álláspontot képviseltük, és támogattuk a Szovjetunió kezdeményezéseit. több fontos nemzetközi kérdésben, válsághelyzetekben kezdeményezően léptünk fel a haladó irányzatok, a szocialista érdekek szempontjából kedvező megoldás eléréseért.

az ENSZ összetétele, működése, bizonyos mértékig szerepe következtében a nemzetközi osztályharc egyik fontos porondja, ahol a békés egymás mellett élés politikájának alkalmazása lehetőséget nyújt a szocialista társadalmi rendszerek érdekeinek érvényre juttatására, a haladó nemzetközi politikai irányzatok hathatós támogatására, politikai és ideológiai szövetségünk erősítésére, az antiimperialista front erőinek összefogására, a jelenlegi nemzetközi enyhülési folyamat, az, hogy nemzetközi problémák tárgyalásos megoldása kerül előtérbe - kedvezőbb helyzetet teremt számunkra az ENSZ-en belül is.

az ENSZ előtt álló feladatok, témák

közül különösen az alábbiakat kell megemlíteni, amelyeknek megoldását kormányunk fontosnak tartja és amelyek érdekében képviselőink a különböző ENSZ-fórumokon dolgoznak:

az ENSZ egyetemessége. a hidegháborús években az NSZK-nak sikerült tagságot szereznie az ENSZ szakosított szervezeteiben, miközben az NDK részvételét a nyugati szavazógépezet megakadályozta. az enyhülés eredményeként az NDK már tagja több ENSZ-szervezetnek, és örömmel várjuk, hogy a közgyűlés következő ülésén a biztonsági tanácsnak a közelmúltban egyhangú határozattal hozott javaslata alapján - mindkét német államot fölvegye tagjai sorába.

a leszerelési világkonferencia összehívása - véleményünk szerint - időszerű, méltó a közgyűlés 25. ülésén meghirdetett leszerelési évtizedhez. e konferencia megfelelő fórum lenne a leszerelési kérdések megvitatására, új irányelvek kidolgozására, átfogó leszerelési intézkedések meghozatalára. nagy meggyőződéssel, hogy Magyarország tagja a leszerelési világkonferencia kérdésével foglalkozó speciális bizottságnak.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 1. /magyarország 3.folyt./um

a közelaakeleti kérdés tekintetében a békés rendezésért, a biztonsági tanács 1967. novemberi határozatának végrehajtásáért, a palesztin nép törvényes jogainak érvényesítéséért küzdünk.

a gyarmati kérdés végleges megoldásáért, a még gyarmati uralkom alatt álló területek függetlenségéért következetesen harcolunk. tevékenyen részt vállalunk az apartheid kérdésével foglalkozó különbizottság munkájában.

a nemzetközi biztonság megszilárdítása tárgyában a szovjet delegáció a 24. ülészak elé napirendi javaslatot terjesztett, amely a szocialista országok mellett a fejlődő országok többségének támogatását is élvezte az azóta lezajlott viták, elfogadott határozati javaslatok során. az ensz jubileumi 25. ülészakán e témában elfogadott nyilatkozat - amely a benne lefektetett alapelvek megvalósításáért folyó további viták alapjául szolgál - szintén a két államcsoport aktív együttműködésének terméke volt.

az erőszakról való lemondás a nemzetközi kapcsolatokban és a nukleáris fegyverek teljes betiltása címmel a szovjet delegáció terjesztett határozati javaslatot a közgyűlés - 1972 őszén tartott 27. ülészaka elé. az elfogadott határozat alapján tovább harcolunk azért, hogy a megváltozó nemzetközi légkörben a biztonsági tanács aktív szerepe mellett az erőszakról való lemondás elve a nemzetközi élet általános érvényű törvényévé váljék.

a nemzetközi enyhülés

során eddig elért gyakorlati eredmények döntően az érintett nagyhatalmak, illetve kontinensünkön az európai államok közös erőfeszítéseinek az eredményei. az egyesült nemzetek szervezetének keretében - például a múlt évi közgyűlésen is - hallatszóttak olyan vélemények, főleg a kisebb ázsiai, afrikai és latin-amerikai országok részéről, hogy a feszültség csökkentésére és a világméretű együttműködés kiszélesítésére irányuló erőfeszítéseket ki kell egészíteni az ensz által nyújtott multilaterális diplomáciai lehetőségek hasznosításával, mert ellenkező esetben az ensz - bár hasznos tényező lehet - „munka nélkül marad,, a világpolitikában.

a szocialista országok sohasem állították szembe a kétoldalú és a sokoldalú diplomáciát, e kettő - felfogásunk szerint - egymás fontos kiegészítője. a jelenlegi helyzetben is hangsúlyozni kell, hogy a nemzetközi enyhülés nem csökkent, hanem ellenkezőleg, növeli az ensz szerepét és lehetőségeit a nemzetközi béke és biztonság fenntartásában. /mtl/

bb 2.kurt waldheim életrajza

1 tf/gk um hi hgy

1973. július 27.

kurt waldheim 1918. december 21-én született. egyetemi tanulmányait a jogi doktori cím megszerzésével 1944-ben fejezte be a bécsi egyetemen. elvégezte az osztrák fővárosban a konzuli akadémiát.

1948-tól 1951-ig ausztria párizsi követségén teljesített szolgálatot 1. titkári rangban. ezt követően - 1951-től 1955-ig - a külügyminisztérium személyzeti osztályát vezette bécsben. 1955-ben kinevezték országá állandó megfigyelőjévé az ensz mellé, majd ausztriának a világszervezetbe történő felvételekor az osztrák ensz-képviselő vezetőjévé.

kurt waldheim 1956-tól 1960-ig kanadában képviselte hazáját, először követként, később nagyköveti rangban. 1960-tól 1962-ig az osztrák külügyminisztérium nyugati kapcsolatokkal foglalkozó politikai osztályának vezetője, 1962-től 1964-ig a politikai főosztály főigazgatója volt.

1964 és 1968 között ausztria állandó képviselője volt az ensz mellett. megbízatása idején a világűr békés felhasználásával foglalkozó bizottság elnökévé, 1968-ban az ensz-nek a világűr kutatásával és békés célokra történő felhasználásával foglalkozó első konferenciája elnökévé választották.

ausztria külügyminiszterévé 1968-ban nevezték ki, s e tisztséget 1970 áprilisáig töltötte be. 1970 júniusában a nemzetközi atomenergia ügyekben egyhangulag megválasztották a biztosítéki egyezményt kidolgozó bizottság elnökévé. 1971 áprilisában egyike volt az osztrák köztársaság elnökének megválasztásán induló két jelöltnek. kurt waldheim 1972 január 1-é óta az ensz főtitkára. /mtl/

bb 3. újra kiadták lenin válogatott műveinek 1-iii. kötetét

fk um hi hgy

1973. július 27.

második kiadásban megjelent lenin válogatott műveinek 1-iii. kötete. a kossuth könyvkiadó a válogatott művek újra kiadásával segítséget kíván nyújtani mindazoknak, akik a marxizmus-leninizmust tanulmányozzák. a háromkötetes mű első kötetében az 1897 januárjától 1917-ig, második kötetében az 1917 januárjától 1918 júniusáig, harmadik kötetében pedig az 1918 júliusától 1923 márciusáig írott művek találhatók. a műveket kronológikus sorrendben tartalmazzák a kötetek a „karl marx,, „friedrich engels,, „a marxizmus három forrása és három alkotó része,, és a „marxizmus és revizionizmus,, című munkák kivételével, amelyek az első kötet elején szerepelnek. /mtl/

bb 4. bővült a matyó himzések választéka

vid/um ká hgy

1973. július 27

a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet, amely japántól argentináig a világ több mint husz országába exportálja népművészeti készítményeit, az idén számos újdonsággal jelentkezett a világpiacra. az új termékek között szerepelnek az ugynevezett szövött faliképek. az album nagyságu, laza szövésű vászonra kézzel hímzik ki a matyó író asszonyok a mezőkövesdi menyecske, illetve a legény figurákat. a hímzett falí díszekből elsősorban az nszk-ba, hollandiába, és angliába szállítanak. a matyó bőrhimzések választéka is bővült. a pásztorok hajdani kosborból készült dohánycsökjének formáit megtartva, de azt a mai igényekhez igazítva, készítették el a vállra akasztható divattáskát. a zacskó alakú táskát a régi szücsös minták felhasználásával „varrják ki„ az új bőr-táskák első szállítmányát elküldték japánba. /mti/

bb 5. augusztus 15-ig jelentkezhetnek a budapesti fiatalok az ndk-ba

1 hi/fik um hgy

1973. július 27.

még néhány szakmában elfogadják budapesti fiatalok jelentkezését az ndk-beli munkavállalásra - mondották a fővárosi tanács munkügyi főosztályán. a forgácsmő, lakatos, villanyszerelő, elektroműszerész és a vegyipari szakmákban, valamint férfi és női betanított munkák végzésére fogadnak el még jelentkezéseket. néhány szakmában a szükséges létszámhoz képest túljelentkezés tapasztalható, ezért a kiutazás elbírálásánál az iratok beadásának sorrendjét veszik alapul.

az ndk-ban szakmai gyakorlaton résztvevő fiatalok számára újszerű lehetőségeket kínál a magyar és a német üzemek között kialakuló közvetlen kapcsolat is, ami elsősorban a tanulmányaikat most befejező - tehát munkaviszonyban még nem álló - fiatalok szempontjából nagyjelentőségű. ilyen közvetlen kapcsolat például a magyar optikai művek és a sömmerda-i irodagépgyár közötti szervezett együttműködés, amelynek során elsősorban forgácsolók, lakatosok, műszerészek és betanított férfi és nődolgozók részére segítik elő az olyan irányu szakmai továbbképzést, hogy hazatérésük után az itthoni számítógép-programmal összefüggő munkakörökben hasznosíthassák tudásukat. /folyt.köv./

- 6 -

bb 5. / augusztus 15-ig ...folyt./17.

Magyarok konkrét megállapodást kötött az ikarus az ndk-beli ifa autógyárral, a szerszámgépipari művek pedig a karl-marx-stadt-i szerszámgépipari üzemmel. a megállapodás értelmében figyelemmel kísérik az ndk-ban munkát vállaló fiatalok szakmai előrehaladását, magatartását, s elősegítik, hogy hazatérésük után - az itthon szerzett szakmai ismeretek birtokában - hasznosabb munkát végezhessenek itthoni vállalatuknál.

a jelentkezésnél négy éves ideiglenes budapesti tartózkodást kell igazolni. az ndk-beli szakmai gyakorlat iránt érdeklődő fiatalok augusztus 15-ig adhatják be kérelmüket budapestben a villi. kerület, baross utca 124. szám alatti munkaerőgazdálkodási hivatalnál. /mti/

-.-

bb 6. kevesebb a kisciglya, nyulfiókat esznek a varjak

1 kg/fk umie ia

1973. július 27.

később költöttek az idén a gólyák, mint más években - az országos természetvédelmi hivatalhoz befutó jelzések szerint a tavaszi változékony idő következtében jelenleg még mindig sok fióka a fészekben várja az eleséget. többszáz gólya idén nem is költött, ezek csapatokban kóborolnak békára vadászva a vizenyős legelőkön.

más madárfajok utánpótlását is befolyásolja az időjárás, a seregélyek például idén csak egyszer költöttek, a szokásos kétfő helyett. idén kevesebben veszélyeztetik közülük a szőlőtermést, de így is százezres madársereget kell a szőlős gazdáknak elhesegetniük érés idején. ugyanis a seregélyek más országokból még a sarkkörrel is hazánkon át repülnek ősszel dél felé. éppen ezért augusztus 1-től november 15-ig a hatóságok felfüggesztik annak a madárnak a védelmét, ez idő alatt löni is lehet rájuk.

idén nem védi törvény a vetési varjakat sem, mert megfigyelések szerint ujabban a kártevő rovarok helyett fácán-, fogoly- és kócsagtojást esznek, s még a nyulfiókat is felfalják. a mezőgazdaság kemizálása következtében ugyanis egyre kevesebb a fűszeg, ezért új a varjak étrendje. /mti/

- 7 -

NA

bb 7 . több mint 4000 lakás épül a fehérvári uti lótelepen...

1-don um hi hgy

1973. július 27.

hozzáláttak a kelenföldi városközpontelőkészítő munkálataihoz. az építkezést a tétényi ut és a szakasits árpád ut találkozásánál kezdik, s folyamatosan haladnak a kelenföldi pályaudvar irányába. a 43-as számú állami építőipari vállalat dolgozói először a szakasits árpád uttól északra eső területen fognak hozzá egy abc-áruház, majd egy szolgáltatóház építéséhez. a munkálatokat még az idén megkezdik. a kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmény mellett több emeletes irodaépületet is tető alá hoznak. az abc-áruház közelében étterem, eszpresszó, művelődési ház, könyvtár, filmszínház is épül. az üzletközpontban a tervek szerint gyógyszer-tár, vas- és edénybolt, patyolat-felvevő, óra- és ékszerbolt, gelka-szervíz, bórdiszmi üzlet, papír-, dohány- és virágbolt kap még helyet. a kelenföldi városközpont építése várhatóan 1975 végére fejeződik be.

a városközpont és a kelenföldi pályaudvar közötti területen összesen 12, egyenként 10 emeletes lakóház épült. hasonló épületeket hoznak tető alá a tétényi ut és a fehérvári ut közötti területen is. itt a következő két esztendőben több mint 1000 új lakást adnak át.

a városközpont elkészülte után folyamatosan elbontják a lakótelepen levő felvonulási épületeket, amelyek helyén sportpályákat, játszótereket, pihenőparkokat létesítenek.

a kelenföldi lakótelep folytatásaként sor kerül a fehérvári uti lakótelep építésére is. az idén az andor utca mentén két épület alapozásához látnak hozzá, s 1975 végéig mintegy 1300 lakást építenek. a fehérvári uti telep mintegy 4400 lakásos lesz, s az ötödik ötéves terv első felében készül el. /mti/

bb 8. új bélyegsorozat

1 ni/mm um ie hgy

1973. július 27.

augusztus 4-én a magyar posta két cimletből álló, erdő-mező virágai elnevezésű bélyegsorozatot hoz forgalomba, amely zombory éva grafikus művész tervei alapján az állami nyomdában készült. a 40 filléres cimlet parlagi rózsát, a 60 filléres cikláment, a 10 80 filléres bársonyos tüdőfűt, az 1.20 forintos százszorszépet, a 2 forintos tavaszi héricsét, a 4 forintos kék ibolyát, a 6 forintos pedig pipacsot ábrázol. /mti/

- 8 -

bb 9. ünnepélyes tisztavatás az alkotmány ünnepén - előzetes az mhsz jubileumi vízi- és légi parádéjáról

i vit/fk um hi hgy

1973. július 27.

az idén is több, nagy érdeklődésre számottartó eseménye lesz a fővárosban az alkotmány napi programnak. délelőtt a parlament előtti kossuth lajos téren ünnepélyes külsőségek között avatják fegyveres testületeink új tisztjeit, akik ezúttal tesznek majd fogadalmat.

a hagyományos budapesti honvédelmi napot kettős évforduló jegyében rendezi meg az mhsz budapesti vezetősége, közösen a különböző állami és társadalmi szervekkel, a néphadsereg kijelölt alakulatainak részvételével. a minden eddiginél gazdagabonak, színesebbnek ígérkező vízi- és légi parádé programja kapcsolódik pest, buda, óbuda egyesítésének 100., illetve a magyar honvédelmi szövetség megalakulásának 25. évfordulójához. a kettős jubileumot szimbolizálják majd a program egyes mozzanatai, például a látványos vízifelvonulás, amelyben harci és más vízijárművek vesznek részt. ugyancsak a kettős évfordulóra emlékeztetnek majd a levegőben lezajló produkciók. kedvező időjárás esetén ennek keretében sor kerül egyebek közt csoportos és egyéni ejtőernyős ugrásokra, s nagyszabású légi bemutatóra.

a margit-híd és a lánchíd közötti duna-szakaszon lezajló vízi- és légi parádé több újdonsággal bővül az előző évekhez képest. így a várhatóan nagyszámú, helyszínen összegyűlő érdeklődő és a televízió nézői számolhatnak a műsor különféle meglepetéseivel is, amelyeket azonban a rendezők egyelőre nem árulnak el.

a fővárosban az alkotmányünnep eseményeinek záróakkordja ez évben is a gellérthegyi színpompás tűzijáték lesz. /mti/

bb 10. emlékmű a tiszai hajósoknak szolnokon

vid/um ká hgy

1973. július 27.

az alapításának 900 éves jubileumára készülő szolnok élete, fejlődése, a történelem folyamán összeforrott a vízzel. a település nagyobb ütemű fejlődését a xii-ik századtól meginduló sószállításról, majd később a tutajozásról számítják. a vízi közlekedés jelentős kereskedelmi központtá alakította a várost. 1835-ben megindult a gőzhajózás a tiszán, amely további lendületet adott a kereskedelem és a mezőgazdaság fejlődésének. a tiszai vízi közlekedés emlékének megőrzéséről most határozatot hozott a városi tanács. eszerint 1974-ben felállítják a városban a tiszai hajósok emlékművét. /mti/

- 9 -

bb 11. Üzemmérnök, Üzemgazdász és általános iskolai tanárképzés
a katonai főiskolán

1 szö/tr um hi hgy

1973. július 27.

a honvédelmi miniszter és a művelődésügyi miniszter együttes utasításban szabályozta a magyar néphadsereg katonai főiskoláin szervezett Üzemmérnöki, Üzemgazdász, illetve általános iskolai tanárképzést. az utasítás értelmében a kossuth Lajos katonai főiskolán, a zalka mátyás katonai műszaki főiskolán és a kilián györgy repülő műszaki főiskolán az 1973-74. tanévtől kezdődően a műszaki, a gazdasági és a tanárképző főiskolákon létesített szakok szerinti képzés folytatható.

a honvédelmi miniszter a művelődésügyi miniszterrel egyetértésben alakítja ki az Üzemmérnök, Üzemgazdász, illetőleg a tanárképzés szakjait. a pedagógia-szakos tanári oklevél nevelőtanárban és kollégiumokban nevelő-tanári munkakör betöltésére képesít.

a katonai főiskolákon a képzési idő négy év, a katonai főiskolákon folyó Üzemmérnök, Üzemgazdász, illetőleg általános iskolai tanárképzéssel kapcsolatban a honvédelmi miniszter hatáskörébe tartozik: az oktató-nevelő munka irányítása és ellenőrzése, az oktatók kinevezése, illetve megbízása, a képzés tárgyi és pénzügyi feltételeinek biztosítása, az ezzel kapcsolatos intézkedések megtétele.

a honvédelmi miniszter az Üzemmérnök, Üzemgazdász képzésére, illetőleg az általános iskolai tanárképzésre vonatkozó hatályos jogszabályok figyelembevételével alakítja ki a felvételi feltételeket, a képzés szervezeti rendjét, a tanulmányi, fegyelmi és vizsgaszabályzatot, a tanulmányi eredmények nyilvántartását.

a művelődésügyi miniszter az Üzemmérnök, Üzemgazdász, illetőleg az általános iskolai tanárképzést illetően a tisztképzés érdekeinek, a néphadsereg szolgálati utasításainak, valamint a honvédelmi miniszter szervezési és kiképzési rendelkezésinek figyelembevételével határozza meg a szakok tantervét és az egyes tantárgyak programját, továbbá általános felügyeleti jogkörében ellenőrzi az oktató-nevelő munkát, a tantervek és programok megtartását, valamint megbizsa az államvizsga bizottság elnökét.

/folyt.köv./

- 10 -

M

bb 11./Üzemmérnök ...folyt./um

azok a tisztek, akik a katonai főiskolákon 1973. szeptember 1. előtt szaktechnikusi, illetve számviteli képzést szereztek, az Üzemmérnöki, Üzemgazdász képzés megszerzésének engedélyezését - szolgálati úton - 1974. december 31-ig a magyar néphadsereg személyügyi főcsoportfőnökségtől kérhetik. a szükséges különbségi vizsgákat és azok letételének idejét a magyar néphadsereg tiszti és tiszthelyettesi kiképzési csoportfőnöke szabályozza.

az Üzemmérnöki, Üzemgazdász, illetve általános iskolai tanári képesítéssel rendelkező tisztek kiegészítő egyetemi tanulmányaival kapcsolatban a korábbi utasítások az irányadók.

az utasítás 1973.szeptember 1-én lép hatályba. /mti/

- 11 -

M

bb 12. a nem szabványos gyermekágyak csak védőhálóval, a dragana garnitúrák ülőbutorként értékesíthetők

i ni/fk szb ie hgy

1973. július 27.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet márciusban ideiglenesen megtiltotta a jugoszláv dragana kárpitozott butorgarnitúra és a szombathelyi erdő- és fafeldolgozó gazdaságban készült gyermekágyak árusítását. a szükséges minőségvizsgálatok, illetve a hibák kijavítása után a kermi most bizonyos megkötésekkel engedélyezte árusításukat. a dragana garnitúrát a heverő konstrukciós hibája miatt csak ülőbutorként, a minőséghiba megjelölésével és ennek megfelelően alacsonyabb áron lehet forgalomba hozni. a gyermekágyakat csak védőhálóval és az annak felszereléséhez szükséges utmutatóval, a régi áron szabad árusítani. /mti/

--

bb 13. kooperációs tárgyalások a bőr- és butorgyártás fejlesztésére

i sz/mm szb ie hgy

1973. július 27.

csaknem 150 nemzetközi kooperációs témával foglalkozik jelenleg az intercooperation kereskedelemfejlesztési részvénycsoporthoz tartozó vállalatok. az eddig megkötött összes együttműködési szerződés jelentős részét a vállalat kezdeményezte és szervezte, de a többiek lebonyolításában is részt vállalt.

az eddig megkötött kooperációs megállapodások jórészt eredményesnek bizonyultak. így sikeresnek mondható például egy nyugatnémet cipőgyárral megkötött egyezmény, amelynek alapján korszerű gépeket új technológiák alkalmazásával bővítik a termelést és az exportot, valamint a textil- és bőrruházati cikkek közös gyártásáról több nyugat-európai gyárral kötöttek megállapodást. a mezőgazdaság területén is hasznos kooperációkat írtak alá. a benelux államok cégeivel közösen állít elő a magyar ipar sajtgyári gépeket és melegházakat, egy nyugatnémet vállalattal pedig megállapodtak több gabonafajta magyarországi honosítására. más nyugati vállalatokkal a kukoricatermesztést fejlesztik közösen hazánkban.

ezekben a hetekben több újabb kooperációt készítenek elő, így többek között francia közreműködéssel a bőrgyártás fejlesztésére, több európai vállalattal a butoripar korszerűsítésére és műanyagipari feldolgozógépek gyártására, valamint a cukorrépa-termesztés és a keveréktakarmány-gyártás fejlesztésére.

az intercooperation most már az USA és Kanada több vállalatával is rendszeres összeköttetésben van. a jövőben fokozottabban kívánja fejleszteni és bővíteni kapcsolatait a fejlődő országokkal, így első sorban India, Irán és Nigéria cégeivel. a vállalat új kezdeményezése: háromoldalu együttműködési megállapodást szerveznek egy magyar, egy másik szocialista és egy nyugati partner-vállalat közreműködésével. /mti/

8.15/szb

-12-

bb 14. százezer tonna zöldborsókonzerv

i jf gk ie bh la

1973. július 27.

a termelőknek idén jól fizetett a zöldborsó, kedvező volt a termés és a feldolgozó ipar nagy tételeket vett át. a konzervgyárakban is elégedettek az átvett áru mennyiségével és minőségével.

a zöldborsó konzervipari idénye a gyárakban befejeződött. mintegy 55 000 tonna zöldborsószeletet vettek át a termelőktől, 7000 tonnával többet, mint az elmúlt évben. mindez azt jelenti, hogy hozzávetőleg 100 000 tonna zöldborsókonzervet készítenek a gyárakban s tavalyinál több kerül az üzletekbe.

a minőség kedvezően alakult. a felvásárlás első időszakában, a néhánynapos szárazság miatt meg kellett gyorsítani a konzervipari szállításokat. később azonban az esőzések után nagymennyiségű, kitűnő, friss áru került a gyárakba, ahol laboratóriumi elemzésekkel megállapították: a tavalyinál zsengebb az idei zöldborsó, s így a készáru is izletesebb lesz.

a gazdaságok 1973-ban több mint 12 000 hektáron termeltek zöldborsót a konzervipar megrendelésére. a gyáraknak 163 termelőpartnerük van, ezek a gazdaságok a konzervipari zöldborsó-alapanyag több mint felét biztosították. a gazdaságokban gépeket gyorsították meg a munkát - részben ez a magyarázata a jó minőségnek. az elmúlt évi 310-zel szemben az idén 335 betakarító- és cséplőgép dolgozott a zöldborsóföldeken. /mti/

--

bb 15. 400 tonna formaöntvény ajkáról - a piaci igényeknek megfelelően bővítik a kapacitást

vid ká bh hgy

1973. július 27.

ebben az évben megkétszerezi termelését az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó formaöntvénygyára. a kohók termeléséhez kapcsolódva alakították ki az üzemet, amelynek berendezései a különböző alumínium idomok, gépjármű alkatrészek, mezőgazdasági berendezések formálására alkalmas. az alumínium formaöntvények kereslete egyre nő. az idén a termelés meghaladja a 400 tonnát. a gyár szakemberei most piackutatással készítik elő a formaöntvények bővítését. a meglévő épületekben az évi termelés az igényeknek megfelelően 1000-1500 tonnára növelhető. /mti/

8.25 bh

- 13 -

bb 16. amfóra ajándékbolt nyílt ráckeven

1 ká mné bh hgy

1973. július 27.

az amfóra üveg-, porcelán-, kerámia-, és műanyagkereskedelmi vállalat ajándékboltot nyitott ráckeven a nagyforgalmu kirándulóhelyen. a boltot, amelyben üveg, porcelán és kerámia ajándéktárgyak mellett népművészeti cikkeket, játékarukat, horgászati és fotócikkeket is árúsítanak, pénteken adták át a rendeltetésének. a boltot az idegenforgalmi szezonban vasárnap is nyitva tartják./mti/

--

bb 17. bentlakásos tanfolyamokon készítik fel a középiskolai tanulmányokra a dunántúli kis-községek hátrányos helyzetű fiataljait

vid ká bh hgy

1973. július 27.

veszprém megyében az általános iskolát végzett és középiskolába felvett munkás és paraszt származásu tehetséges tanulókat bentlakásos nyári tanfolyamokon készítik fel a további tanulmányokra. a nyári előkészítő tanfolyamokon elsősorban a kis községek fiataljai vesznek részt. a veszprém megyei tanács járási hivatalai és a szakszervezetek megyei tanácsa az idei nyáron kilenc csoportban, 270 tanulóknak nyújt lehetőséget, hogy magyar, orosz és matematikai ismereteit bővitse. a megye legkiválóbb pedagógusainak részvételével augusztus hónapban városládön, tapolcán, pálkövén, balatonszepezden és hévízen nyitnak ilyen előkészítő tanfolyamokat, ahol a tantárgyi felkészítésen túl kulturális programokat is szerveznek a fiatalok részére./mti/

--

bb 18. hazaérkezett mongoliából a vöröskereszt küldöttsége

hgy mné bh hgy

1973. július 27.

a magyar vöröskereszt küldöttsége, amely a mongol vöröskereszt meghívására tiznapos baráti látogatást tett mongoliában, hazaérkezett.

a megérkezés után ortutay zsuzsa alelnök elmondotta, hogy a delegáció a mongol testvérszervezet családvédelemmel kapcsolatos tevékenységét tanulmányozta. ez a munka a baráti országban igen szervezett és célratörő. mongolia lakosságának 50 százaléka 30 éven aluli. a családokra általában a 3-4, sőt több gyermek a jellemző. a fiatal anyákat a terhesség időszakától kezdve igen komoly gondozásban részesítik, a csecsemő és gyermekintézmények rendszere kiterjedt, fejlett. céltudatos népesedéspolitikájukkal összefüggésben számos gazdasági és egyéb intézkedést hoztak és ezeknek kedvező visszhangja van a társadalomban. a mongol vöröskereszt ilyen kedvező körülmények között igen eleven tevékenységet folytat. úgy véljük, a két szervezet közötti hagyományos baráti kapcsolatot küldöttségünknek sikerült újabb szállal erősíteni, - fejezte be nyilatkozatát ortutay zsuzsa, a vöröskereszt alelnöke./mti/

--
- 14 -

10.20 bh

Többször

bb 20. a lottó nyerőszámai

gk szb hgy

1973. július 27.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a hajdusoboszlón megtartott 30. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

18, 27, 37, 40, 59.

a július 30-án megtartandó tárgynyeremény-soroláson a 27. játékhet szelvényei vesznek részt./mti/

--

bb 19. közlekedési balesetek - vízbefúvás - villámcsapás

fk bh hgy

1973. július 27.

szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten a x. kerület sirkert utca 2-4. szám előtt fábián zsigmond 48 éves gépkocsiveető, turkevei lakos és egy 28-as jelzésű villamos elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

losó kálmán 25 éves felszolgáló, budapesti lakos személygépkocsival az 1. kerület mikó utca és attila ut kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte dr. horváth imre 63 éves előadó, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. losó kálmán ellen eljárás indult.

a 111. kerület, vörösvári ut 13. számmal szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten szendi jánosné 65 éves háztartásbeli, budapesti lakos és egy 11-es jelzésű villamos elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a XXI. kerület, széchenyi ut és áruház utca kereszteződésében kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott szemán béláné 24 éves laboráns, budapesti lakos és összeütközött egy személygépkocsival. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

/folyt. köv./

10.50 bh

Többször

- 15 -

bb 19. /közlekedési ... folyt./ bh

debrecenben vass béla 26 éves gépkocsivezető, helyi lakos által vezetett autóbuszra akart felszállni cseh józsefné 56 éves házfelügyelő, debreceni lakos, aki visszaesett és sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

nógrád megyében kutasó községben medla attila 5 éves helyi lakos kisgyermek, játék közben az arra haladó pótkocsis vontató közé szaladt és a pótkocsi halálra gázolta.

veszprém megyében szentkirályszabadja határában preiner józsef 36 éves rézkovács holland állampolgár, amszterdami lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, amelyet idős takács lászló 43 éves osztályvezető, debreceni lakos vezetett. a baleset következtében preiner józsefné 34 éves háztartásbeli, ifju preiner józsef 12 éves és preiner jozefina 8 éves holland állampolgár súlyos, életveszélyes, a holland és a magyar gépkocsivezető, valamint takács ildikó 17 éves tanuló, debreceni lakos súlyos, nem életveszélyes, ezenkívül egy holland és három magyar állampolgár könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat folyamatban van.

veszprém megyében balatonkenesén tóth miklós 24 éves segéd munkás lepsényi lakos motorkerékpárját ittasan vezette. vezetés közben elaludt és a villanyoszlopnak ütközött, melynek következtében a motorkerékpár utasa szecsődi józsef 36 éves segéd munkás, balatonalmádi lakos a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezető ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

fejér megyében lepsény határában szilágyi lászló 18 éves lakatos, siófoki lakos motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és nekiütközött egy álló, kivilágított vontatónak. szilágyi lászló a kórházban meghalt.

makó határában a marosban fürdőtt horváth imre 20 éves segéd munkás helyi lakos és a vízbe fulladt.

hajdu megyében nyirábrány rákoczi ut 64 szám alatti lakásukon horváth magdolna 17 éves és jónás magdolna 2 éves gyermeket halálos villámcsapás érte. a lakásban tartózkodók közül még négy gyermek könnyebben sérült meg.

a tatabányai x11. bányüzemben kiss lászló 38 éves vágár tatabányai lakos a kaparószalagra esett és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a bánya műszaki felügyelőség bevonásával vizsgálat indult.

a monori vasútállomáson egy vágánygépkocsi halálra gázolta zsoldos antalné 43 éves takarítónő, helyi lakost, aki figyelmen kívül közlekedett a síneken./mti/

- 16 -

11.00 bh

Tóth

bb 21. szeptember 1-én megalakul a munkügyi kutatóintézet
1 st pá ie bh hgy 1973. július 27.

a minisztertanács határozatot hozott, amelyben hozzájárult, hogy a munkügyi miniszter szeptember 1-ével munkügyi kutatóintézetet létesítsen.

mint a munkügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondták, az új intézet a vezető szervezet és a vállalatokat egyaránt segíti majd a munkaerőgazdálkodás tudományos megalapozottságának, szervezethezességének javításában, különféle döntések kialakításában. hazánkban ma a legfontosabb feladatok közé tartozik a munkaerőtervezés, a munkaerő gazdaságos felhasználása, az emberi aktivitás feltételeinek megteremtése, s mindez tudományos felkészültséget igényel. e célt már korábban is egész sor kezdeményezéssel szolgálta a minisztérium. szakmai és anyagi támogatást nyújtott például a marx károly közgazdaságtudományi egyetem munkatudományi tanszékének megszervezésében, más esetekben a munkügyi képzéshez tananyagokról gondoskodott. ma már azonban elengedhetetlen, hogy az eddigieknél sokkal behatóbban, magas tudományos színvonalon foglalkozzanak a munkügyi tevékenység szakmai, elméleti módszertani alapjaival.

az új intézet a munkügyi tevékenységet főként azzal segíti, hogy módszertani anyagokat készít, illetve támogatja azok kidolgozását, szorgalmazza a külföldi eredmények megismerését és alkalmazását. a kutatások során az intézet tudományos szervezési teendőket is ellát. segít elmélyíteni a többi szocialista ország kutatóintézeteihez fűződő kapcsolatokat, erőteljesen támogatja a munkatudományok oktatását és széleskörű kooperációt épít ki az ágazati és akadémiai intézetek, valamint a felsőoktatási intézmények tanszékeivel.

a tervek szerint a kutatómunka négy téma körül csoportosul. behatóan vizsgálják majd a foglalkoztatáspolitikai elvi és gyakorlati kérdéseit, ezzel összefüggésben a köznevelés távlati fejlesztésével kapcsolatban az iskolarendszer iránt támasztott követelményeket. fontos feladat lesz a bérezés, az erkölcsi és anyagi ösztönzés, a jövedelmi arányok kérdéseinek tanulmányozása; a munkaszervezés és a normázás problémakörének elemzése. a tudományos témák közé tartozik a munkatevékenység emberi tényezőinek alapos vizsgálata is, amely magában foglalja a munkapszichológiai és a munkaszociológiai kutatásokat, az utóbbinál különösen a munkamorált befolyásoló tényezők vizsgálatát.

az intézet egyébként az országos vezetőképző központ könyves kálmán köruti épületében kap helyet./mti/

-.-

11.10 bh

Tóth

- 17 -

bb 22. a szabolcs-szatmár megyei ifjугárdisták szemléje

vid kz bh hgy

1973. július 27.

pénteken tunyogmatolcson, zalka máté szűlőháza előtt, megkezdődött a szabolcs-szatmár megyei ifjугárdisták szemléje. a szemlére felsorakozott 14 ifjугárda szakasz - a járási és a városi vetélkedők legjobbjai - koszorút helyeztek el zalka máté emléktábláján. a pénteki programban még 20 kilométeres harci tura szerepelt. a következő napokban járőrversenyen, elméleti és gyakorlati vetélkedőn mérik össze tudásukat a résztvevők. az ünnepélyes eredményhirdetést a fehérgyarmati árvízi emlékműnél tartják. a legjobb ifjугárda szakasz képviseli a megyét az országos szemlén. /mti/

--

bb 23. fiatal magyar karmester külföldi sikere

k mm szű bh hgy

1973. július 27.

hazaérkezett olaszországból fischer ádám fiatal magyar karmester, a bartók szakiskola egykori növendéke, a bécsi staatsoper 23 éves művésze, aki a milánói scala karmester-versenyének /premio cantelli/ egyetlen díját lothar zagrosek 31 éves solingeni főzeneigazgatóva megosztva nyerte. /mti/

--

bb.24. tizenegy ország kerámikusai siklóson

vid/kz/ok hgy

1973. július 27.

siklóson pénteken megnyitotta kapuit a kerámikusművészek nemzetközi alkotótábor. az unesco védnöksége alatt működik, a kulturális világszervezet erkölcsi és anyagi támogatását élvezi. hazánkban ez az egyetlen olyan művésztelep, amelynek résztvevői kifejezetten kerámiával foglalkoznak. a kerámia symposiumnak nevezett nyári művésztalálkozót - a tábor alapító és fenntartó tanácsok nevében - bernics ferenc, a baranya megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője nyitotta meg. az öt hetes alkotótábor munkájában a magyarokon kívül tíz kelet- és nyugat-európai ország kerámikusai vesznek részt. két rangos hazai művészvendége is van siklóson: gádor istván kossuth-díjas kerámikusművész és somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész. a kerámikusok a hajdani végvár szállodai szobáiban laknak, műhelyeik pedig egy szép műemléki épületben - a vár alatt levő xviii. századi volt kolostorházban - vannak. a művészek a tanács vendégei. a tanács gondoskodik a szállásukról és az étkezésükről, s biztosítja számukra a munkához szükséges anyagokat, berendezéseket. a kerámikusok cserében a mecénásnak adományozzák az itt készült műveiket, amelyeket később kiállításon mutatnak majd be a közönségnek. az alkotótáborok működése nyomán hazánkban egyedülálló és nemzetközileg is jelentős modern kerámiaügyművelés alakul ki siklóson. /mti/

12.30/ok

-- 18 --

bb 26. időjárásjelentés

bh hgy

1973. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti 13.00 órakor:

változékony marad az idő

európaszerte folytatódik a változékony időjárás. a csütörtökön mért hőmérsékleti csúcserőtekek az ibériai-félsziget kivételével mindenhol alacsonyabbak voltak, mint az elműlt 10 év átlaga. különösen hűvös az idő a hazánktól nyugatra és északra elterűlő vidékeken. ott voltak helyek csütörtökön, ahol a hőmérséklet napközben sem érte el a 15 fokot. mivel a különböző nedvességtartalmu hűvös levegő-hullámok továbbra a kárpát-medencét érintve haladnak észak-nyugatról délkelet felé, így hazánk időjárása még mindig változékony, az évszakhoz képest hűvös marad.

hazánkban csütörtökön általában 7-10 órán keresztül sűtött a nap. a délutáni órákban többfelé keletkezett zápor, zivatar, de a ma reggel 7 óráig lehűllott csapadék mennyisége csak kalocsán érte el a 10 mm-t. napközben a hőmérséklet 21-26 fokig emelkedett. ma a hajnali lehűlés ismét erős volt, hajnalban 9-16 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt országsszerte felhőátvonulások voltak, néhány helyről futó záport jelentettek. az észak-nyugati szelet többfelé erős lökések kísérték. 11 órakor 18 és 21 fok közötti hőmérsékletet mutattak a hőmérők.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 19,3 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 18 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

felhőátvonulások. többfelé újabb eső, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkűlő, helyenként megerősűdő észak-nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 257 centiméter. /mti/

--

- 19 -

13.00 bh

B. K. 10

bb 25. turisztikai együttműködés a szocialista országok
eszperantó szervezeti között

vid kz bh hgy

1973. július 27.

pécsi városnézéssel ért véget pénteken az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozója, amelyet hatodik alkalommal rendezett meg a mecsekben a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség. a táborozáson tizenkét ország hetven természetbarát eszperantistája vett részt, köztük olyan távoli országokból is, mint például japán, kanada és mexikó. a tiznapos találkozó során a vendégek kiadós turákat tettek a hegyvidéken, s megismerkedtek a mecsek nevezetes és szép városai-
val, üdülőhelyeivel. a táborozás alkalmából megalakult a magyar eszperantó szövetség turisztikai bizottsága, amelynek elnöke pallós istvánné, a dél-dunántúli eszperantó bizottság titkára lett. a bizottság első ténykedéseként együttműködési megállapo-
dást kötött a szocialista országoknak a találkozón résztvevő eszperantista küldötteivel. ennek értelmében a baráti országok eszperantószervezetei a jövőben összehangolják programjaikat, közös találkozókat és táborozásokat szerveznek. ilyen együt-
tes rendezvény lesz a már hagyományos, évenként ismétlődő mecseki nemzetközi találkozó is./mti/
--

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig!

se bh hgy

1973. július 27.

1. magyarország az ensz-ben
2. waldheim életrajza
3. lenin művek
4. matyó himzések
5. fiatalok az ndk-ba
6. kevesebb a kisgolya
7. fehérvári uti lakótelep
8. bélyegsorozat
9. alkotmány napi ünnepségek
10. hajósemlékmű
11. tanárképzés a katonai főiskolán
12. kermi intézkedései
13. butorgyártás fejlesztése
14. zöldborsókonzerv
15. formaöntvény ajkáról
16. ajándékbolt ráckeven
17. előkészítő tanfolyamok
18. hazaérkezett a vöröskereszt küldöttsége
19. balesetek
20. lottó
21. munkaügyi kutatóintézet
22. ifjugárdista szemle
23. magyar karmester külföldi sikere
24. keramikusok siklónon
25. turisztikai együttműködés
26. időjárásjelentés
27. hírjegyzék

--

13.10 bh

- 20 -

bb 28. szankciók az öntözési lehetőségeket nem haszno-
sító gazdaságokkal szemben - ülést tartott az országos öntözési
operatív bizottság

t jt tr ia bh hgy

1973 július 27.

pénteken a mém-ben dr. kovács imre főosztályvezető elnök-
letével ülést tartott az országos öntözési operatív bizottság,
amely meghallgatta és megvitatta az országos vízügyi hivatal
legutóbbi intézkedéseiről szóló jelentést. a vízügyi hivatal
szakemberei azt vizsgálták meg, hogy a vízjoggal rendelkező mező-
gazdasági nagyüzemek hogyan élnek a lehetőségekkel. megállapították,
hogy egész sor gazdaság - számuk többszázra tehető - nem
használja megfelelően az öntözőberendezéseket, nem rendel vizet
a telepekről, azaz nem használja ki a terméshozamok növelésé-
nek ilyen lehetőségét. az országos felmérés alapján elhatározták,
hogy mintegy 40-50 ezer hektáros területről - illetőleg az
ott levő gazdaságoktól - részben megvonják a vízjogot, eseten-
ként pedig csökkentik a vízjoggal kapcsolatos lehetőségeket.
ezzel a szankcióval főképpen azokat a nagyüzemeket sújtják,
amelyek ugyan rendelkeznek az öntözés minden lehetőségével,
mégsem éltek azokkal. mérlegelik azonban azoknak az üzemek-
nek a helyzetét, amelyek anyagi, vagy egyéb okokból, tehát sa-
ját hibájukon kívül nem tudják működtetni az öntözőfelszerelése-
ket.

a bizottság elvetette azt az álláspontot, hogy a gazdaságok
az öntözési lehetőségeknek csak azért alig több mint a felét
használták ki, mert az utóbbi időszakban esőzések voltak. ugyanis
a csapadéktérképek szerint egész sor olyan területe van az or-
szágnak, ahol az átlagosnál kevesebb csapadék áztatta júliusban
a földeket, az öntözési eredmények mégis elmaradnak a kívánt-
tól. az utóbbi időszakban viszont megfigyelték, hogy a termelők
igyekeznek behozni a lemaradást, és fokozódott az érdeklődés az
öntözővíz iránt.

a raktárakban továbbra is elegendő öntözőfelszere-
lés, gép van. a vásárlói érdeklődés azonban meglehetősen kicsi.
a termelőknek ujabban világszinten álló hazai géptípusokat
is ajánlanak, de ezekből sem fogy elegendő./mti/
s--

bb 30. vit-kiállítás nyílt pakson

vid kz bh hgy

1973. július 27.

a tizedik vit tiszteletére kiállítás nyílt pénteken a paksi
könyvtárban, az ndk budapesti kulturális centrumának közreműkö-
désével rendezett kiállítás képet ad a világifjúsági találkozók
történetéről és a tizedik vit előkészítéséről, azonkívül fénykép-
felvételekkel, újságcikkekkel és plakátokkal beszámolnak a nem-
rég lezajlott duna-menti ,, kis vit-ról,, is./mti/
ról

--

14.10 bh

- 21 -

bb 29. százezer forint a vit egyszámlára

vid kz bh hgy

1973. július 27.

a kisz dunaujvárosi bizottsága az év elején akciót kezdeményezett „1 plusz egy a x. vit-re”, jelszóval. a fiatalok ay elmaradott országok és az illegalitásban dolgozó ifjúsági szervezetek vit küldötteinek utiköltségéhez kívántak hozzájárulni. a kezdeményezést a kisz központi bizottsága is támogatta és vit-szolidaritási egyszámlát nyitott.

a dunaujvárosi kisz szervezetek azt vállalták, hogy társadalmi munkával összegyűjtik egy külföldi fiatal utiköltségét, de túlteljesítették tervüket. többek között a dunai vasmű, a papíripari vállalat, a ruhagyár és a 26. építőipari vállalat kisz alapszervezetei társadalmi munkájának ellenértékét, összesen százezer forintot fizettek be a vit szolidaritási egyszámlára./mti/

..

bb 31. ülést tartott a kneb

k gk szö bh hgy

1973. július 27.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén a lakosság legszélesebb köreit érintő, a közeljövőben kezdődő három vizsgálat programját tárgyalta meg, és hagyta jóvá.

az árhatóságok árellelőrző tevékenységét és az árellelőrzések hatékonyságát több főhatóságnál, megyei és nagyközségi tanácsnál, járási hivatalnál, ipari és kereskedelmi vállalatnál vizsgálják a népi ellenőrök. azt kívánják megállapítani, hogy az árellelőrzésre hivatott szervezetek milyen rendszerességgel és milyen alaposan ellenőrzik az árakkal kapcsolatos rendelkezések megtartását, s intézkedéseik, javaslataik milyen eredménnyel járnak. az országos anyag- és árhivattalal közösen végzett vizsgálat kiterjed az árellelőrzés szervezeti, működési feltételeire az árellelőrzések előkészítésére és végrehajtására is.

ugyancsak a közvélemény érdeklődésével találkozik az egyes, gyakrabban vásárolt ugynevezett napi iparcikkkel történő ellátást felmérő vizsgálat, amely a kereskedelmi és ipari vállalatok együtműködését elemzi, ebből a szempontból. a fővárosban és hét megyében kezdődő vizsgálat a kéziszerszámokkal, zárral, lakattal, épületvasalással, zománcozott árukkal, villamoszerelési cikkekkel, szárazelemekkel s egyes huzott é hengerelt-árukkal történő ellátás helyzetére terjed ki.
/folyt. köv./

- 22 -

14.20 bh

1615⁰⁰

vob 31. /ülést tartott ... folyt./ bh

közismert, a halhus szerepe az egészséges táplálkozásban. a negyedik ötéves terv adatai szerint a tervidőszak végére 25 százalékkal kell növelni az étkezési hal forgalmazását. a halhus-termelés az utóbbi években azonban nem növekedett, sőt - különböző tényezők összehatásaként - csökkent hasonlóképpen az egy személyre jutó halfogyasztás mennyisége is. a népi ellenőrzés most kezdődő vizsgálatának célja a termelés- és fogyasztáscsökkenés okainak, kihatásainak feltárása, a termelés és forgalmazás gazdaságossági tényezőinek felmérése, s ezek alapján megfelelő javaslatok kidolgozása.

Torrent

a kneb ülésén ezt követően megtárgyalták a folyékony üzemanyagokkal való gazdálkodás vizsgálatának összefoglaló jelentését. a 72 vállalatnál végzett ellenőrzés tapasztalata szerint az üzemanyagfogyasztás nagyobb mértékben emelkedett, mint a gépjárművek száma. ebben - a nagyobb teljesítményű gépkocsik üzembe állítása mellett - szerepet játszik az üzemanyag-gazdálkodás lazasága, rendezetlensége, az ellenőrzés hiánya. a közületi vásárlásra jogosító üzemanyagjegyekkel és üzemanyagokkal történő elszámolás és elszámoltatás nem rendszeres; ennek sokszor hiányoznak a bizonylati feltételei is. a lazaságokból eredő károk az állami vállalatoknál és szervezeteknél mutatkoznak. a főhatóságok számára kidolgozott javaslatok ennek megszüntetését célozzák.

a kneb elnöke végezetül beszámolt a bizottságnak az építőipari szolgáltató vállalatnál közérdekű bejelentés alapján végzett vizsgálatról. az ellenőrzés több, a társadalmi tulajdont sértő büntett elkövetésének alapos gyanuját tárta fel, s ezért a vállalat igazgatója, gazdasági igazgatóhelyettese, anyaggazdálkodási osztályvezetője s műszaki vezetője ellen a kneb elnöke büntető feljelentést tett./mti/

..

bb 32. négyzáz ágyas gyermekórház épül miskolcon

vid kz bh hgy

1973. július 27.

a miskolci megyei vezető-kórház gyermek részlege jelenleg szétszórtan elhelyezkedő, a célnak nem megfelelő épületekben működik. e helyzet megszüntetésére - a negyedik ötéves terv egyik legjelentősebb borsod megyei egészségügyi beruházásaként - megközelítőleg 100 millió forintos költséggel új, négyzáz ágyas gyermekórház épül a városban. a tervek szerint 1975-ig elkészül, az ötszintes új egészségügyi létesítményben a kórtermeken kívül minden emeleten külön kezelőhelyiségeket is berendeznek. külön részlegben helyezik el a gyermek-sébeszetet, ahol a bal-eseti sérülteket is ellátják majd. a gyermekektől elkülönítve anya-szállás is lesz az új kórházban. az átadása után a régi kórház egyik épületben százötven személyes csecsemőotthont, a másikban pedig száz ágyas nővérszállást rendeznek be./mti/

..

14.35 bh

1615⁰⁰

- 23 -

bb 33 . ifjúsági napok szegeden

vid kz bh hgy

1973. július 27.

a hét végén több mint 10 000 fiatal érkezik az ország minden részéből a szegedi ifjúsági napok hétfőn záruló eseményeire. a berlini vít jegyében szombaton nyitják meg a széchenyi téren a nagy találkozót, politikai demonstrációval, színpompásnak ígérkező ifjúsági felvonulással.

az első vendégcsoportok borsod, vas, hajdu, komárom és más megyékből azonban már pénteken megérkeztek a tiszaparti városba. a csoportokat az expressz ifjúsági és diákutazási iroda aktivái, középiskolások, a fiatal utazók helyi klubjának tagjai kalauzolják. a pénteki napon a szegedi ünnepi hetek kiállításainak, a szabadtéri játékok soronlévő előadásának megtekintése szerepelt az elsők között megérkezett mintegy 2500 fiatal programjában./mti/

--

bb 34. „ mi hoztuk az időt,, vándorkiállítás nagybátonyban

vid kz bh hgy

1973. július 27.

nagybátonyban, a bányász művelődési házban pénteken megnyílt az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának „ mi hoztuk az időt,, című politikai vándorkiállítása./mti/

--

bb 35. rostás istván

k vt/mné-szb hi hgy

1973. július 27.

a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja pénteken az ndk fővárosába, berlinbe utazott, ahol - az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ delegációjának tagjaként - részt vesz a x. világifjúsági és diáktalálkozón. /mti/

--

14.47/szb

-24-

MA 1500

bb.36. kiskunfélegyháziak segesváron

vid/kz/ok hgy

1973. július 27.

a kiskunfélegyházi petőfi emlékbizottság szervezésében pénteken emléktúra indult a költő gyermekéveinek városából segesvárra. az emléktúra harmincöt főnyi résztvevőjének a többsége aktív szervezője volt az idei petőfi-emlékév helyi rendezvényeinek. a kiskunfélegyháziak részt vesznek a költő halálának 124. évfordulóján rendezendő segesvári emlékünnepeken, és elhelyezik a kiskun város koszoruját az 1848-1849-es szabadságharc segesvári csatájának emlékművénél, amely a költő nevét is őrzi./mti/

bb 37. megtartotta első ülését az országos közlekedésbiztonsági tanács elnöksége

gk um hi hgy

1973. július 27.

a közúti közlekedés biztonságának kérdéseivel foglalkozó minisztertanácsi határozat alapján benkei andrás belügyminiszter elnökletével megalakult és pénteken megtartotta első ülését az országos közlekedésbiztonsági tanács elnöksége.

az országos közlekedésbiztonsági tanács elnöke benkei andrás belügyminiszter, ügyvezető elnöke ladvánaszky károly rendőr ezredes, a belügyminisztérium közlekedési csoportfőnöke, titkára dr. vincze győző rendőr alezredes, a közlekedési csoportfőnökség megelőzési osztályának vezetője. az elnökség tagjai: donáth béla, a szot munkavédelmi osztályának vezetője, gerebenics imre, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője, dr. nagy rudolf, budapest főváros tanácsa közlekedési főigazgatója, páricaka zoltán, a művelődésügyi minisztérium osztályvezetője, dr. tózsér istván, a kpm főosztályvezetője és vészits ferenc főosztályvezető, a magyar rádió és televízió titkárságának vezetője.

az elnökség első ülésén megtárgyalta és elfogadta az országos közlekedésbiztonsági tanács 1973 második félévére szóló munkaprogramját. a munkaprogram alapvető feladatként a közlekedésbiztonsági tanácsok folyamatos működésének biztosítását jelöli meg az országos közlekedésbiztonsági tanács elnöksége - elismerve eddigi tevékenységük jelentőségét, pozitív hatását a közlekedésbiztonságára - a jövőben is kéri mindazoknak a személyeknek és szervezeteknek a részvételét a balesetek megelőzésére irányuló oktató-nevelő, propaganda munkában, akik korábban a balesetelhárítási tanácsokban tevékenykedtek.
/folyt.köv./

16.23/um

- 25 -

MA 16 25

atbb 37. /megtartotta ...folyt./um

fontos feladat ugyancsak a második félév folyamán a közlekedésbiztonsági tanácsok területi /megyei és fővárosi kbt/ szerveinek létrehozása, illetve újjászervezése, további eredményes működésük biztosítása. ez a szervező munka már folyamatban van.

az országos közlekedésbiztonsági tanácsban közel 50 szerv: minisztériumok, főhatóságok, intézmények, társadalmi szervek és tömegszervezetek vesznek részt, - a társadalmi erők széles körű bevonása az alapfeltétele ugyanis annak, hogy az okbt eredményesen tevékenykedhessen a közlekedés biztonságának szilárdítása, a közlekedésben részt vevő járművezetők, gyalogosok és utasok szabályismeretének bővítése, tudatának formálása érdekében.

az elnökség határozatot hozott, hogy 1973. szeptemberében tartja meg első plenáris ülését az okbt tanácskozó testülete, amely megvitatja majd az 1974. évi munkatervjavaslatot. /mti/

bb 38. kitüntetés

fk um hi hgy

1973. július 27.

szőkefalvi-nagy béla akadémikusnak a hazai matematikai kutatások irányításában végzett munkásságáért és a matematikai analízis területén elért tudományos eredményeiért, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta a népköztársaság elnöki tanácsa. a kitüntetést erdey-gruz tiber, az mta elnöke pénteken adta át. /mti/

obb 39. korszerű tűzép-telepet adtak át esztergomban

vid/um kz la

1973. július 27.

öt és fél millió forintos költséggel épült új tűzép-telepet nyitott pénteken esztergomban a budapestkörnyéki tűzép vállalat. a 11.700 négyzetméteres telep nagyon korszerű. olyan utárlózat vezet benne, hogy az áruk szinte kirakatszerűen megtekintethetők, és könnyen elszállíthatók. az új telep jelenleg 7 millió forintos árukészlettel áll a vásárlók rendelkezésére. /mti/

16.30/um

LA 1640

- 26 -

bb 40. a nápolyi san carlo operaház

pá um hi la

1973. július 27.

augusztus 3-án kezd meg vendégszereplését budapesten a margitszigeti szabadtéri színpadon. műsorukon verdi nabucco és otello című operája szerepel. /mti/

--

bb 41. a perui köztársaság nemzeti ünnepe

pá um hi la

1973. július 27.

alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte juan velasco alvarado köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter miguel angel de la flor valle külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /mti/

--

bb 42. végezték a gabona aratásával a karcagi termelészövetkezetek

vid/um kz la

1973. július 27.

szolnok megyében péntekig a gabona több mint kilencven százalékát betakarították a tsz-ek és az állami gazdaságok. a karcagi közös gazdaságok is jelentették, hogy a város határában befejeződött a buza aratása és cséplése, fedél alá került a termés. a város négy nagyüzemének kombájnosai alig három hét alatt nyolc és félezer hektár betakarításával birkóztak meg. a jó munkaszervezésre jellemző, hogy a gabonakombájnok mellett munkába állították a rizskombájnokat is, minden időt és gépet maximálisan kihasználtak. /mti/

--

- 27 -

17.40/um

LA 1800

bb 43. a főváros vezetői az ovh-ban

k sb/pá um ie la

1973. július 27.

a főváros vezetői pénteken látogatást tettek az országos vízügyi hivatalban. németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke dégen imre államtitkárral, az ovh elnökével és munkatársaival megtárgyalta a főváros időszerű vizgárdálkodási feladatait. áttekintették budapest vízellátásának, csatornázásának, fürdőhálózatának, valamint a budapesti duna-szakasz árvízvédelmének, továbbá egyes kerületek vízrendezésének helyzetét. megtárgyalták a fejlesztési terveket és ezzel kapcsolatban a megfelelő intézkedéseket határozták el./mti/

bb 44. ülést tartott a balatonfejlesztési tárcaközi bizottság - elfogadták a jövő évi tervet

t sb/gg um ie la

1973. július 27.

a balatonfejlesztési tárcaközi bizottság pénteken síófokon szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes vezetésével ülést tartott, amelyen jóváhagyta a balatoni központi fejlesztési program 1974. évi tervét. így a következő évben a balatoni üdülőtérület fejlesztésének támogatására - a korábbi évek beruházásait meghaladóan - 123 millió forintot fordítanak az országos idegenforgalmi alap és a belkereskedelmi minisztérium hozzájárulásával növelt központi fejlesztési alapból. a jövő évi terv megvalósítására rendelkezésre álló összeg nagy részét - mintegy 45 millió forintot - az összefüggő üdülőtérületet előkészítő beruházások komplex közművesítésére használják fel. e fejlesztésnek megfelelően egyebek között folytatják a síófoki aranypart /tiszviselőtelep/ feltöltött területeinek közművesítését, zamárdiban pedig a már megkezdett 2,5 kilométer hosszú, 45 hektáros parti üdülőtérület feltöltését. ezen kívül komplex üdülőtérületi közművesítést végeznek keszthelyen, révfülöpön és hévizen is.

/folyt.köv./

- 28 -

17.48/um

M 1805

bb 44./ ülést tartott ...folytm/um

az ülésen a bizottság különösen részletesen foglalkozott a balatoni üdülőtérület szennyvízcsatornázási helyzetének elemzésével, és az ellátottság javításának lehetőségeivel. ennek alapján úgy döntött, hogy az anyagi eszközök koncentrációjával még kell gyorsítani a szennyvízcsatornázási beruházások ütemét. ennek megfelelően 1974-ben a tárcaközi bizottság mintegy 30 millió forinttal támogatja a szennyvízcsatornázási munkákat s így a hozzájárulás több mint kétszerannyi, mint a korábbi években, amikor 10-12 millió forintos támogatásokra kerülhetett sor. ezen kívül az üdülőtérület ivóvíz hálózatának fejlesztésére 20, az utak és a járdák építésére 21, a villamosenergia ellátás fejlesztésére pedig ötmillió forintos támogatást irányzott elő a tárcaközi bizottság.

a következő évben folytatják az egységes és korszerű köztisztasági szolgáltatás feltételeinek megteremtésére már korábban megkezdett munkákat, amelyre ezúttal a központi alapból tízmillió forintot utalnak át. a bizottság figyelembe vette, hogy az üdülőtérületek pihenéséhez nagyon fontos a nagy befogadóképességű és jól felszerelt strandok építése, ezért a jövő évben új strandok létrehozására és a meglévő bővítésére, korszerűsítésére 22 millió forint értékű támogatást nyújt a bizottság a balaton-parti települések tanácsainak. így balatonakarattyán 4000, balatonbogláron 3000 személyes korszerű strand építését kezdi meg, s alsóörsön 4-5 ezer személy befogadására alkalmas autósstrand munkálataiba fognak hozzá. a program szerint növekvő üdülőtételepeken jelentősen bővítik a kereskedelmi hálózatot is.

a tárcaközi bizottság részletesen foglalkozott a központi fejlesztési programban szereplő - általában partszabályozással együttjáró - területelőkészítő beruházásokkal, hasznosításuk lehetőségeivel. a bizottság hangsúlyozta, hogy az üdülőtérület fejlesztése és a térszabályozásának javítása érdekében egyaránt fontos és szükséges a partszabályozással is összefüggő beruházások megvalósítása. az új és összefüggő, közművesített területeken lehet ugyanis módot nyújtani arra, hogy a vállalatok, a közületek, valamint magánszemélyek üdülő-építkezései korszerű környezetben valósuljanak meg. ugyanakkor a kialakításra kerülő új vízparti területeknek általában 30 méter széles parti sávja lehetőséget nyújt a balaton vendégeinek, hogy könnyen megközelíthessék a vizet, a strandot. így a síófok aranyparton feltöltött terület parti sávján jelenleg már mintegy 8000 személy strandolására alkalmas, egészségügyi létesítményekkel, kabinokkal ellátott terület áll rendelkezésre. Antia

- 29 -

17.55/um

M 1805

bb 45. koszta rozália kiállítása balassagyarmaton

vid/um kz La

1973. július 27.

a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt koszta rozália festőművész kiállítása, a tárlaton a művész huszonkét olajképét állították ki. /mti/

bb 46. süli andrás naiv festő kiállítása

vid/um k z La

1973. július 27.

a szegedi november 7. művelődési otthonban pénteken megnyitották az 1968-ban elhunyt süli andrás algyői naiv festő emlékkiállítását. a kecskeméti muzeumban őrzött és magánosok birtokában lévő képei közül mintegy 20 műve került bemutatásra. a kiállításra több alkalommal levetítik a süli andrásról készült kisfilmet is. /ati/

bb 47. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um La

1973. július 27.

28. az országos döntéshozó operatív bizottság-ülése
29. 400 ezer forint a vit egyszámára
30. vit-kiállítás pakson
31. knob-ülés
32. új gyermekorvóház épül miskolcon
33. ifjúsági napok szegeden
34. „mi hoztuk az időt, -nagybátyonyban
35. rostás istván berlinbe utazott
36. kiskunfélegyháziak segesváron
37. a közlekedésbiztonsági tanács elnökségének első ülése
38. kitüntetés
39. korszerű tűzép telep
40. a nápolyi operaház vendégjátéka
41. táviratok a perui nemzeti ünnep alkalmából
42. karcagi téeszék
43. fővárosi vezetők az ovh-ban
44. a balatonfejlesztési tárcaközi bizottság ülése
45. koszta rozália kiállítása
46. süli andrás emlékkiállítása
47. hírjegyzék

19.05/um

NA 1815

bb 48. diplomaátadási ünnepség a zrinyi miklós katonai akadémián

t vt/pá um hi La

1973. július 27.

pénteken délután ünnepélyes külsőségek között adták át a diplomákat a zrinyi miklós katonai akadémián az idén végzett hallgatóknak. a tanintézet udvarán rendezett ünnepségen megjelent csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, papp dezso, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, dr. galambos józsef rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, trombitás dezso miniszterhelyettes, a kormány honvédelmi bizottságának titkára, nagy györgy a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese, továbbá néphadseregünk tábornoki és parancsnoki karának több tagja. ott voltak az ünnepi eseményen az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokának magas rangú képviselői is.

a himnusz hangjait követően felolvasták a honvédelmi miniszter ez alkalomból kiadott parancsát, amely egyebek közt hangsúlyozza: a diplomaátadásra olyan időszakban kerül sor, amikor a szocialista világrendszer, a haladó erők nagy sikereket érnek el a nemzetközi küzdőtéren, s tovább erősödik a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének irányzata. a parancsban a miniszter elismerését fejezi ki a hallgatóknak szorgalmas, fegyelműzött, eredményes tanulmányi munkájukért, s felhívja a figyelmüket: tartsanak lépést az élet követelményeivel, szüntelenül növeljék katonai és politikai felkészültségüket, fejlesszék szervező- és vezetőképességüket. állandóan gondoskodjanak beosztottaikról, neveljék őket a szocialista haza iránti rendíthetetlen hűség-re, pártunk és népünk szeretetére, önzetlen szolgálatára, a proletárinternacionalizmusra.

a diplomák átadása után toth lajos vezérőrnagy, a zrinyi miklós katonai akadémia parancsnoka szólott a végzett hallgatókhoz. - felelősségteljes, nehéz és fáradságos munkájuk közben is gondoljanak arra, hogy népünk megbecsüléssel és bizalommal tekint a fegyveres erők tisztjeire, biztosítja a megfelelő feltételeket, hogy legjobb tudásuk szerint tehessenek eleget kötelezettségüknek. minden erejükkel és tudásukkal azon legyenek, hogy a fegyveres erők harcképessége, a szocialista országok védelmi szövetsége szüntelenül erősödjön - mondotta egyebek közt.

/folyt.köv./

19.05/um

NA 1940

bb 48. / diplomaátadásifolytm/um

az akadémia parancsnokának szavaira stadler gyula százados válaszolt.

az ünnepi esemény az internacionálé hangjai után a katonai diszegység elvonulásával ért véget, majd a végzett hallgatók és hozzátartozók tiszteletére fogadást rendeztek, ahol csémi károly mondott pohárköszöntőt./mt1/

--

bb 49. vit tábortűz békéscsabán

vid/um kz la

1973. július 27.

a x. vit tiszteletére kialakult társadalmi összefogással gyermekjátsszóter épült békéscsabán a kazinczy és ta tolnay utca új bérháza között. az üzemekben dolgozó kisz fiatalok társasjátékokkal, tornaszerekkel is ellátták. az új játszótérét pénteken adták át. ugyancsak pénteken a város több pontján vit ünnepséget rendeztek. a máriási utcában lévő általános iskolában és a mokri lakótelepen a vit tiszteletére rendezett ünnepséget aszfalt gyermekrajz verseny nyitotta meg. ezután az uttörők és a kisz fiatalok felelevenítették az elmúlt vit-ek szép dalait, táncait, történeti epizódjait. a mini vit-ek hangulatos tábortűzzel zárulta./mt1/

--

bb 50. időjárásjelentés

um la

1973. július 27.

a meteorológiai intézet jelenté 1973. július 27-én, pénteken este:

változékony marad az idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, újabb esővel, zivattal. mérsékelt, napközben megélénkülő, helyenként megerősödő északnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös marad az idő legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20-25 fok között./mt1/

--

- 32 -

19.10/um

NA 19⁴⁵

bb 51. közéleti személyiségek utaztak a vit-re

k -don/gg um szö la

1973. július 27.

pénteken közéleti vezető személyiségek utaztak a berlini x. világifjusági és diáktalálkozóra: jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes, méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára, dr. horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára, az mszmp központi bizottságának tagjai, bartha tiber református püspök, az országos béketanács alelnöke, nádor györgy, az oiot főtitkára és csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek főcze lajos és szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkára./mt1/

--

mt

mtbb 52. gershwin-premier a szegedi dóm téren

vid/um kz la

1973. július 27.

a szegedi dóm téren pénteken este telt ház előtt zajlott le a szabadtéri játékok idei évadjának harmadik bemutatója: gershwin porgy és bess című operája került színre. az állami operaházban tartott több mint száz előadás után ezuttal szabadtéri színpadra adaptálva láthatták ezt a népszerű művet az érdeklődők. a dóm előtti hatalmas színpadon díszletekből felépített amerikai kisváros négernegyedének zsufolt házsorai között játszódott a cselekmény, a színházi előadásnál nagyobb létszámú énekar közreműködésével. az előadást mikó andrás rendezte. a címszerepeket házy erzsébet és begányi ferenc énekelte. a többi szerepben szirmai mártá, csányi jános, palcsó sándor, miller lajos, dobránszky zsuzsa és számos más kitűnő művészünk lépett színpadra. a szegedi fesztiválzenekart pál tamás vezényelte. a díszleteket és a jelemek tervezője makai péter, a koreográfus seregi lászló, a karigazgató nagy ferenc volt.

a szabadtéri játékok hétfői programjában szombaton madách mózes című drámáját, vasárnap pedig ismét gershwin operáját tekinthetik meg az érdeklődők. /mt1/

--

33 -

21.08/um

NA 21¹⁵

bb 53. filmkottél a koreai nagykövetségen

zsu/um la

1973. július 27.

pak gjon szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete az amerikai imperialisták elleni felszabadító háboru győzelmes befejezésének huszadik évfordulója alkalából pénteken filmkottélt rendezett a nagykövetségen.

az ünnepi esten megjelent politikai és társadalmi életünk számos ismert személyisége. /mti/

bb 54. roznjai zoltán kiállítása a fényes adolf teremben

zsu/um la

1973. július 27.

pénteken a fényes adolf teremben megnyílt a fiatalon ethungy roznjai zoltán festőművész kiállítása, amelyen mintegy hatvan festménye és grafikája látható, a tárlatot, amely augusztus 20-ig látható, pogány ő.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. /mti/

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1973. július 27.

- 48. diplomaátadási ünnepség
- 49. vit-tábortűz
- 50. időjárásjelentés
- 51. közsleti vezetők utaztak a vit-re
- 52. gershwin premier szegeden
- 53. koreai filmkottél
- 54. roznjai zoltán kiállítása
- 55. hírjegyzék

-.-
- 34 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

21.30/um

K 21.30

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 28.

bb 1. 600 millió forint budapest vízellátásának javítására

i -don/tr um hi la

1973. július 28.

a budapesti városrészek vízellátásának javítására az idén mintegy 600 millió forintot fordít a fővárosi vízművek. a pénz nagy hányadát már felhasználták. a terv ugyanis az volt, hogy az új gépeket és berendezéseket még a nyári hónapokban üzembe helyezik. a tótfalu i. vízmű négy csáposkutja korábban elkészült, a kutak vizét szállító vezetékét - amelynek átmérője 1.800 milliméter - most fektették le. surány határában szintén négy csáposkutát építettek. az új létesítményekkel napi 60-70 ezer köbméterrel több víz jut a hálózatba. az új kutak üzembehelyezésével elsősorban angyalföld és zugló vízellátása javul, de közvetve a városközpontot is érinti. a belvárosi kerületekbe ugyanis nagyobb nyomással érkezik a víz.

a káposztásmegyeri dunaparton új gépházat, a szentendre szigetén pedig újabb kut-telepet létesítettek. az utóbbin munkába állítottak két, egyenként százezer köbméteres szivattyugépet is.

/folyt.köv./

- 1

K